

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIOS DE LA SUSCRICION.

Madrid, 3 de mayo. Provisión. Ultramar. y Estran. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo
la Administración, calle del Rubio, número 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XIX NÚM. 2024 DE LA MAÑANA.

MADRID, JUEVES 24 DE MAYO DE 1866.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer no contiene real de-
creto alguno de interés general.

Segun los partes recibidos, anteayer
llegó en Burgos, Guadalupe, Huesca,
Jaen, Logroño, Pamplona, Salamanca y
Zamora.

El domingo tuvieron lugar en el real
Conservatorio los ejercicios prácticos de
los alumnos de las diferentes clases de
música. En la imposibilidad de detallar
las piezas que se ejecutaron, por el corto
espacio de que podemos disponer, nos
concretaremos a felicitar a los profesores
y alumnos de dicho establecimiento por
los buenos resultados de su enseñanza.

Seguimos recibiendo por el correo in-
terior varias cartas en que se nos solicita
llamarnos la atención de quien correspon-
da sobre la conveniencia de que se abra
el jardín Botánico mientras dure la
exposición del Pacífico, en las primeras
horas de la mañana, a fin de facilitar la
ocasión de examinar los objetos curiosos
que contiene, a las personas que por sus
ocupaciones no pueden asistir a otra
hora.

Ayer mañana se han publicado en Ma-
drid los siguientes DESPACHOS TELE-
GRAFICOS:

Francfort. 20.

El representante de Austria hizo pre-
sente a la Dieta, que un tratado como el
que se proponían hacer Hannover y Prusia,
era contrario al pacto federal.

Florenca. 21.

Se presentaron voluntarios en tan cre-
cido número, que ya están completos los
veinte batallones, y se formarán proba-
blemente algunos batallones más.

Hay actualmente en Paris una emba-
jada china. Como es la primera que ha
sido enviada a Occidente, es preciso salu-
darla como a un progreso notable y un
nuevo indicio de la civilización de la
China.

Esta embajada trae el encargo del
príncipe Kon, regente del celeste imperio,
de recorrer la Francia, la Inglaterra,
la Bélgica, la Prusia, la Dinamarca y
la Rusia, y estudiar la cuestión del es-
tablecimiento de relaciones diplomáticas
regulares entre la China y las potencias
europeas que han ajustado ya con ella
tratados.

El jefe de esta embajada se llama Pien-
ta-Fou; desempeña hace muchos años el
cargo de director de las aduanas euro-
peas en el imperio chino; ha tratado mu-
cho con los europeos y sabe como diri-
gen los negocios, y es una persona de
talento é ilustración que reconoce las
ventajas de la administración occidental
y las mejoras que deben introducirse en
la administración china.

El caballo Lord Lyon perteneciente á
Mr. Sutton que en las carreras de Epsom
ganó el gran premio del Derby, ha pro-
porcionado además una ganancia de más
de cinco millones de reales en apuestas.

Las noticias de Atenas, alcanzan al 12
de mayo. El rey que estaba visitando las
provincias, ha vuelto precipitadamente
a la capital por haber recibido un des-
pacho apremiante del presidente del con-
sejo que coincidió con la llegada del ge-
neral Kalergis procedente de Francia.
Espérase un cambio de gabinete y una
nueva administración que presidirá el
Sr. Bulgaris.

En San Francisco de California se ha
fundado una nueva sociedad que asegura
la belleza de las mujeres. El prospecto
se espone en estos términos. Una seño-
ra puede estimar su belleza en el precio
que le plazca y asegurársela bajo este tipo.
Deberá pagar, además, una cantidad pro-
porcionada al tipo del seguro. La socie-
dad asegura desde la edad de 15 años
hasta la de 30. Se compromete a pagar á
la asegurada una suma de... en el caso
de que pierda su belleza por enfermedad
ó accidente ó bien también si le parece
que se ha vuelto fea.

Segun dice El Comercial de Guadalupe,
en el Norte de Haiti se prepara una nueva
revolucion. El general Salvane, que esta-
ba en Puerto-Plata, se habia hecho diri-
gir á Santhomas, por conducto de otros
refugiados, armas y municiones para fa-
vorecer una nueva tentativa revolucionaria,
y se temia que sucumbiera el presi-
dente Geffrand.

También se asegura que el presidente
Baez tampoco disfrutaba de gran seguri-
dad.

Acaba de hacerse en Inglaterra á pre-
sencia del duque de Cambridge y de al-
gunos oficiales, experimentos de un nue-
vo fusil inventado por Mr. Gale, que ha
encontrado un procedimiento para que se
puedan cargar las armas con mucha ma-
yor rapidez que antes, tirándose sesenta
tipos por minuto. El duque de Cambridge
manifestó que era el mas ingenioso es-
perimento que habia visto. La invención
puede aplicarse también a la artillería.

A juzgar por las noticias que a nos-
otros llegan, los aparatos para las di-
ferentes aplicaciones de la electricidad van
á encontrarse perfectamente representa-

dos en la próxima exposición universal
de Paris.

Segun un periódico científico, van á
esponerse solo por Mr. Biloret además
de gran cantidad de hilos de cobre re-
cubiertos para cables, para cables sub-
terráneos y submarinos, etc., y de dife-
rentes aparatos telegráficos, los aparatos
eléctricos de Mr. Gisborn, destinados á
transmitir las órdenes á bordo de los
buques; aparatos eléctricos de seguridad
para prevenir los accidentes en las mi-
nas; diferentes aparatos electro-medi-
cinales, carretes de inducción, pilas de di-
ferentes sistemas y pararrayos para bu-
ques y para casas particulares.

Como una de las medidas que han de
producir saludable efecto en la plaza de
Barcelona, se debe anteayer que la casa
de banca de los señores Vidal y Cuadras
acaba de recibir una fuerte remesa de
metaflico, procedente del extranjero, y
que a esta deben sucederse otras, para
contribuir en parte a hacer frente a la
crisis.

El lunes riñeron dos mujeres en la
calle del Clavel, por cuestión de amores,
perdiendo una de ellas el dedo pequeño
de la mano izquierda, de un bocanillo que
le aplicó su contraria. La autoridad com-
petente entiende en este asunto.

Anteayer tomó posesion del cargo de
juez de primera instancia del distrito de
Benavista, el Sr. D. Dionisio Silva Vil-
laronte, juez que era de Guadalajara.

En la iglesia de religiosas carmelitas
cazadas, titulada de las Maravillas se
está celebrando desde el día 1.º de este
mes el ejercicio de las Flores, y hoy dar-
á principio para la conclusion de estos
cultos una solemne novena a la preciosa
imagen titular de aquel monasterio.

Tenemos hoy nuevos y más seguros
datos con que ampliar la contestación
que dimos anteayer a la censura dirigida
al señor ministro de Gracia y Justicia por
El Español a consecuencia de haber sido
propuesto D. Miguel Bataller para la plaza
del tribunal especial de las órdenes
militares, vacante por promoción de don
Teodoro Moreno al supremo de Justicia,
prescindiendo del supernumerario que
hay en el primero de dichos tribunales.
Precisamente porque el Sr. Calderon Col-
lantés procede en la provision de los
cargos públicos con la severidad y recti-
tud que todos le reconocen, es por lo que,
con verdadero sentimiento suyo, no ha
podido nombrar al supernumerario de
quien se trata, al cual sabemos que apre-
cia personalmente. Para hacer el nom-
bramiento pidió el expediente de este,
como practica invariablemente con todos,
y se halló con que dicho señor super-
numerario carecia de los requisitos legales
cuando fué nombrado, y carece de ellos
hoy, por lo cual, aunque con mucho sen-
timiento, el señor ministro no podia sin
quebrantamiento de la ley proponerle
para la plaza de número. Además, para
supernumerario fué también nombrado
por medio de real orden, cuando es re-
quisito indispensable que sea por real
decreto por tratarse de uno de los prime-
ros tribunales del reino.

Lo dicho bastará sin duda para que
nuestro apreciable colega reconozca la
justicia y legalidad con que ha procedido
el Sr. Calderon Collantes, y concluiremos
añadiendo tan solo que éste se alegrará
de que se le pregunte ó interprete, como
anuncia nuestro apreciable colega; pues
con este motivo llevará al Parlamento
el expediente original del magistrado
supernumerario de quien se trata, con lo
cual habrá justificado plenamente el
nombramiento hecho del Sr. Bataller,
que despues de 35 años de toga, cuenta
más de 14 años en la audienca de esta
corte.

Mr. Guyon ha dirigido á la academia
de Ciencias de Paris una nota demos-
trando el escaso fundamento de la opi-
nion hasta hoy bastante admitida de que
las emanaciones sulfurosas podian neu-
tralizar las causas del cólera. Segun los
datos de Mr. Guyon, al paso que en algun
punto de Suecia se habia atribuido en
1834 la no presencia del cólera a los va-
pores sulfurosos de la explotación de las
piritas de cobre, en cambio en Santa Lu-
cia, una de las Antillas inglesas, el bar-
rio de la azufre era el mas castigado.
Lo mismo asegura respecto de los puntos
donde por la existencia de fábricas de
cortidos, ó tenerías, mulatares y otros
focos de emanaciones amoniacales se ha
creido que servian de un gran preserva-
tivo, cuando la experiencia ha demostra-
do la inseguridad de los hechos. Esto es
una de las rarezas y fenómenos de esa
enfermedad.

La Iberia ha dicho en uno de sus últi-
mos números que en tiempo del general
Mac-Crohon ingresaron en infantería de
marina, jefes y oficiales del ejército sin
méritos ni servicios, postergando a los
que en aquel cuerpo servian. Esto no es
cierto. En 1858 se aumentó un teniente
por compañía, ó lo que lo mismo, 40 te-
nientes en los cinco batallones que ha-
bia; y no teniendo, segun parece, los
subtenientes del cuerpo las condiciones
requisitas para el ascenso, fué preciso
admitir 20 tenientes del ejército, de
los cuales contaban el que menos 8 años

de servicio y algunos 19, encontrándose
además algunos con grados superiores.
En cuanto a aptitud, díganlos sus notas de
concepto y el haberles sido confiada á
varios de estos la educacion de los cade-
tes del cuerpo desde su creacion. Ningu-
na postergacion causó por otra parte tal
medida a los subtenientes del cuerpo,
que por el contrario se encontraron en
virtud de ella con 20 vacantes de tenien-
tes con que no podian contar antes del
aumento de los 40. Ya ve nuestro apre-
ciable colega que ha estado muy exac-
to en este particular.

Hoy podemos dar a nuestros lectores
varias noticias tauromáquicas que ayer
tarde adelantamos a sus suscritores el
Boletín de loterías y toros.

—El célebre lidiador Cúchares traba-
jará pronto en la plaza de Madrid en las
corridas extraordinarias y en las de abo-
no, pues su ajuste puede considerarse
como consumado.

—El espada Manuel Dominguez con
su cuadrilla ha sido escartado para to-
rear en la plaza de Antequera los dias
31 del presente mes y 1.º del próximo
junio.

—El domingo 27 del corriente se veri-
ficará en la plaza de toros de Bilbao, una
corrida de novillos y toros, lidiándose
dos de aquellos y cuatro de estos, perte-
necientes a la ganadería de D.ª Francisca
Ramirez tres de ellos, y uno a la de
de Miura; trabajando los espadas Mendi-
vil y Frascuelo en los cuatro de puntas,
acompañados de los correspondientes
cuadrillas de picadores y banderilleros.

—En los dias 19, 20, 21, y 22 de ago-
sto, se verificarán corridas de toros en
Bilbao, trabajando en ellas los espadas
Cúchares y Lagartijo, con sus corres-
pondientes cuadrillas, y de sobresaliente de
espadas el hijo de Cúchares. El ganado
que ha de lidiarse corresponde a los se-
ñores Miura, Martínez y Félix Gomez,
vecinos estos de Colmenar Viejo, y aquel
de Sevilla.

—La sétima media corrida de toros se
celebrará en la plaza de esta corte el do-
mingo 27 de mayo, lidiándose tres toros
andaluces y otros tantos de la tierra. Ma-
tan, segun nuestras noticias, los espadas
Casas, Tato y Lagartijo, acompañados de
sus correspondientes cuadrillas.

—El domingo por la noche salió La-
gartijo y su cuadrilla para Córdoba, en
cuyo punto tuerda hoy, segun ya hemos
manifestado.

—El empresario de la plaza de toros
de esta corte ha salido ayer para Toledo
á fin de firmar la escritura del arrenda-
miento de la plaza de aquella capital, en
la inauguración tendrá lugar los dias 18
y 19 de agosto, verificándose dos magní-
ficas corridas de toros. Para dichos dias
se establecerán trenes especiales y eco-
nómicos de ida y vuelta entre Madrid y
Toledo.

—Por real orden de 11 del corriente se
ha dispuesto que el subteniente mili-
tar D. José Serantes y Perez, que servia
en el suprimido distrito de Burgos, pase
á continuar sus servicios al de Aragón.

SENADO.—AYER 23.

A las dos abrió la sesión el señor du-
que de la Torre, y fué aprobada el acta
de la anterior.

Se leyeron varias leyes sancionadas
últimamente por S. M.

Se entró en la orden del día, y siguió
discutiéndose el articulado del proyecto
de ley de aprovechamiento de aguas.

Durante la sesión se aprobaron los
artículos hasta el 300, último del proyecto.

El Sr. Presidente anunció que se sus-
pondrá la discusión hasta que la comisión
presentase algunos artículos intermedios
que habia retirado para redactarlos de
nuevo.

Pásose á discusión el proyecto de ley
sobre alojamiento militares, modificado
por la comisión, y fué aprobado con una
pequeña adición que presentó el Sr. In-
diano.

Y se levantó la sesión.
Eran las cinco.

D. Francisco Bermudez de Cane, canó-
nico rector del Sacro Monte de Granada,
misionero apostólico y predicador de
S. M., llegó anteayer á esta corte para
predicar en pa acio y en las funciones de
Santa Rita. Este joven y ya distinguido
orador sagrado, que ganó á los veintun
años la cátedra del Sacro Monte, cuenta
solo veintiseis años.

El Sr. Belda, en su voto particular al
dictámen de la comisión que ha exami-
nado el proyecto de ley sobre presupe-
stos, propone la economía de 8.340.436
escudos: de ellos corresponden 4.098.882
al ministerio de la Guerra; 1.150.334 á
Gobernacion, y el resto á todos los demas
ministerios. Gran parte de las economías
propuestas se fundan en la organizacion
del presupuesto de 1859.

El diputado á Cortes y consejero de
Estado D. Juan de Lorenzana, se halla
enfermo.

Ayer ha sido leida una enmienda al
proyecto de ley sobre autorizaciones, fir-
mada por los diputados que pertene-
cieron á la mayoría, señores Cuesta, Me-
dialdea, duque de Frias, Rios Aouña,
Valero y Algorta y Santa Cruz de Mujica.

El texto de esta enmienda es como
sigue:

Los diputados que suscriben, aunque
no reconocen ni pueden admitir como
escusable nunca, la práctica anti-consti-
tucional, de autorizar al gobierno para
cobrar contribuciones ó imponer gastos,
que no estén previamente discutidos y
votados por las Cortes; cediendo por el
momento á la presión de las circuns-
tancias, bajo formal protesta de salvar la
integridad y consecuencia de sus opi-
niones en tan grave materia; tienen la hon-
ra de proponer la siguiente enmienda al
dictámen de la comisión sobre el proyec-
to de ley de autorizaciones:

El art. 1.º del proyecto de la comisión
se redactará en los términos siguientes:

Art. 1.º Se autoriza al gobierno de
S. M.

1.º Para que si el día 1.º de julio pró-
ximo no estuviere sancionada la ley de
presupuestos del Estado para el año eco-
nómico 1866 á 1867, pueda recaudar las
contribuciones y rentas públicas é inver-
tir sus productos, con arreglo á los cré-
ditos, que hubiere votado ya el Congre-
so, y en su defecto á los propuestos por
la comisión general del mismo sin per-
juicio de las modificaciones que en ellos
se hicieren en su aprobación definitiva;
entendiéndose en todo caso reducidos
los gastos ordinarios al límite máximo
de 200 millones de escudos, cuya rebaja
distribuirá el gobierno por acuerdos to-
mados en Consejo de ministros, entre los
ramos del servicio militar del Estado que
por su índole lo permitan.

2.º Para imponer sobre todos los su-
eldos, pensiones y asignaciones persona-
les á cargo del tesoro público, que es-
cedan de 800 escudos anuales, el descu-
ento de dos mensualidades en los que pa-
sen de 2.000 escudos, y de una mensua-
lidad en los restantes, exceptuándose so-
lamente de esta imposición los haberes
de los cuerpos armados del ejército y
marina, de la guardia civil y carabi-
neros desde el grado de capitán inclusive
abajo, y las dotaciones del clero.

3.º Para imponer también sobre los
intereses y rentas de todas clases, que de-
ba pagar el Estado por la deuda pública
interior, incluso las cargas de justicia,
un descuento que no podrá pasar del 10
por 100 de la cantidad imponible.

4.º Para hacer por medio de las refor-
mas convenientes, todas las economías,
que sean posibles en los servicios públi-
cos, aunque sean de los establecidos por
leyes especiales.

Palacio del Congreso, 22 de mayo etc.

Ayer no se ha recibido en Madrid la
correspondencia de Inglaterra por no
haber llegado á Iran á la salida del tren
correo.

A última hora recibimos ayer los si-
guientes DESPACHOS TELEGRAFICOS
de nuestro servicio particular:

Paris, 23.

Ayer empezaron á correr rumores
que hoy se han visto confirmados, de
que un cuerpo de ejército de rusos y
turcos han penetrado en la Moldavia,
cuyos habitantes no han ofrecido resis-
tencia alguna. El ejército invasor
iba á mando de Omer-baja y de un
general ruso.

El sábado abrirá sus puertas al públi-
co el teatro de Rossini, poniéndose en es-
cena el Roberto, en la que tomará parte
la Lucia Martelli, la Pascal, Lefrac y
Violetti.

Parece que se va á dar grande impulso
á los trabajos de explanacion del ferro-
carril de Madrid á Malpartida en la se-
cion comprendida desde esta corte á Ca-
lera, que es la mitad de la vía por lo
menos.

Ha llegado á Madrid el diputado á Côr-
tes por Cáceres D. Tomás Leandro de
Lanusa, que por efecto del mal estado de
su salud no habia tomado aun asiento en
el Congreso.

El Sr. Salamanca saldrá en breve para
el extranjero. Y ahora que nombramos á
este capitalista, creemos oportuno decir
que si bien en los periódicos barceloneses
dicen verdad cuando nisan que dicho
señor haya dado cantidad alguna para
sacar á Barcelona de la crisis por que está
pasando, no es menos cierto, que el
Sr. Salamanca ofreció al banco 8 millo-
nes de reales en letras de á tres meses
fecha sobre la plaza de Paris.

La fragata Tetuan saldrá probablemen-
te del dique de Tolon el 21 ó 28 del ac-
tual perfectamente lista y corriente para
emprender su viaje al Pacífico si se con-
ceptua necesario.

El Sr. Cánovas parece que contestará
á nombre del gobierno al discurso que
en tercer turno pronunciará el Sr. Noce-
dal en defensa de su voto particular so-
bre el proyecto de autorizaciones.

En junta general de accionistas cele-
brada el domingo último, ha quedado
consumada la fusion, hace tiempo pro-
yectada, de los ferro-carriles de Barcelo-
na á Zaragoza y de Zaragoza á Pam-
plona.

Dícese que á consecuencia de las ave-
riguaciones que se están practicando de

resultas de la desaparicion de cierta can-
tidad en una de las últimas remesas cor-
respondientes á la indemnizacion de
Marruecos, se ha mandado al cónsul de
España en Tángar que venga á la Penin-
sula, tal vez con objeto de que sus in-
formes contribuyan á aclarar las circuns-
tancias del hecho.

Parece que ha sido sentenciado ya en
definitiva el pleito que venian sostenien-
do los acequeros de Moncada y los de
Valencia, á quienes respectivamente re-
presentaban los distinguidos letrados se-
ñores A Paris y Canalejas. Segun nues-
tros informes, se ha revocado la senten-
cia del inferior, que era contraria á los
clientes del Sr. Canalejas, ó sease á los
acequeros de Valencia.

El domingo último ha habido en la
embajada de España en Paris una comi-
da, á la que han asistido el ministro de
Negocios extranjeros de Francia mon-
sieur Drouyn de Lhoyus, el nuncio de
Su Santidad, el embajador de Rusia y su
señora, el ministro de Bélgica y la suya,
el príncipe y la princesa de Ligne, los
duques de Osuna, la duquesa de Istria,
los duques de Fernan-Navez, los duques
de Decazes, el duque de la Albufera, los
condes del Real, el general Mellinet y
otras personas distinguidas. Naturalmente
se habló mucho en este banquete de
las complicaciones actuales de la política
y se hicieron votos porque desapareza-
ran ante la próxima reunion de un Con-
greso pacífico.

En el mercado de granos de esta cor-
te se han vendido ayer 1,683 fanegas de
trigo, á 4'632 escudos fanega, y la cebada
de 2'250 á 2'400 escudos.

El lunes tuvo lugar en casa de los se-
ñores duques de Híjar una funcion dra-
mática. Se representaron en ella las tres
pietas en un acto tituladas La sociedad
de los trece, ¡Pobres mujeres! y El maestro
de Baile. Las señoritas de Robles y de
Ramos y la señora duquesa de Híjar des-
empañaron sus papeles admirablemente,
haciendo resaltar además de su belleza,
el exquisito gusto y talento dramático
que están adornadas. Los demas amigos
que las acompañaron tampoco dejaron
nada que desear á la brillantísima y aris-
tocrática concurrencia que llenaba los
salones. Despues de la funcion dramática
hubo cena y baile, y la fiesta terminó
cerca de las cuatro de la mañana.

CONGRESO.—AYER 23.

La sesion empezó á la una bajo la pre-
sidencia del Sr. Rios Rosas.

Leida el acta de la anterior, fué apro-
bada.

Continuó el debate sobre el proyecto de
autorizaciones.

El Sr. Mon usó de la palabra en de-
fensa del voto particular del Sr. Nocedal,
encareciendo la importancia de lo que el
gobierno pedia en el citado proyecto de
ley.

Sobre la autorizacion que pedia el go-
bierno para el aumento, caso necesario
del ejército y de la armada, manifestó
que las Cortes no debian volar, pues
contando el gobierno con recursos para
poder hacer la guerra, acaso contra su
voluntad se viera arrastrado á ella.

Aseguró que Francia no nos considera
hoy tanto como hace cuatro años.

Hizo diversas consideraciones sobre
la deuda amortizable diciendo que solo
tenia valor por las negociaciones en la
Bolsa puesto que no tienen interés y que
respecto á ella solo tema el gobierno la
obligacion de cumplir la ley vigente, lo
cual fué el pensamiento constante del
Sr. Salaverria mientras fué ministro de
Hacienda.

El Sr. Salaverria pidió la palabra.

Continuó el señor Mon su discurso di-
ciendo que con el arreglo de las deudas
amortizables y cupones se abrirían las
Bolsas extranjeras, pero se cerrarian los
bolsillos de los extranjeros para comprar
nuestros valores.

Sobre la cuestion de los cupones refiri-
ó las vicisitudes de estos créditos y
creyó que no debia hacerse ningun ar-
reglo en esta cuestion.

También creyó inconveniente la emi-
sion de los 120 millones de escudos en
el estado en que se encuentra hoy el
mercado, pues produciría una baja con-
siderable afectando especialmente á for-
tunas españolas, puesto que la mayor
parte de la deuda existe en poder de es-
pañoles. Además al precio que estaban
nuestros fondos una nueva emision seria
perjudicialísima.

chos, uno que al llegar al ministerio de Hacienda se había encontrado con una deuda abrumadora que él no había creído, y otro que encontró el resultado del ejercicio del presupuesto de 1864 al 65, que arroja un déficit de más de quinientos millones de reales, y el déficit del ejercicio corriente, que si no es igual, débese a la moderación con que han usado los actuales ministros de los créditos de que podían disponer.

Asesoró que el plan del Sr. Moyano, reducido á hacer economías solamente rebajando los gastos, no es un plan de Hacienda sino cuando mas una parte de plan, supuesto que si las economías no son mas que régimen de la Hacienda en circunstancias ordinarias, pero no en las extraordinarias y cuando hay que pagar una considerable deuda flotante.

Dijo que no había leído el proyecto de autorizaciones, porque refiriéndose á asuntos de distintos ministerios debía leerlo el presidente del Consejo, cual se hizo también en 1848.

El voto particular del Sr. Moyano, no proponiendo cómo y en qué se habían de hacer 406 millones de economías, nada prueba. Por fortuna el déficit no sabe á tanto ni con mucho, que si hubiera nadie podría nivelar el próximo presupuesto.

Las economías las quieren todos y la prueba de que las quiere el gobierno es que ha pedido autorización para hacerlas, que ha presentado leyes como la de caducidad de créditos y organización de las escalas de empleados que han de producir grandes economías al tesoro.

Dijo que para nivelar los presupuestos no solo convenia hacer economías sino aumentar las rentas, y para ello él creía oportuno la reforma que sobre el impuesto territorial había pedido en los presupuestos, reforma que no produciría ni con mucho lo que el señor Moyano decía; pero que si el Sr. Moyano tuviera razón, la reforma propuesta, sumamente equitativa resolvería por sí sola la cuestión de hacienda.

Dió algunas esplicaciones sobre la cuestión de arreglo de los cupones, diciendo que era ofensivo á la reputación de eminentes juriscónsultos que han dado dictámen sobre este asunto, decir, como había dicho el Sr. Moyano, que ninguno que haya saludado la primera página del derecho podía dejar de defender la injusticia de las pretensiones de los poseedores de certificados.

Sostuvo que por ser dudosa la cuestión era por lo que cabía un arreglo, y dijo que opinaba como el Sr. Pacheco, quien dijo que España no sería potencia europea hasta tanto que hiciera dicho arreglo.

El Sr. Gonzalez Serrano pidió la palabra para defender á un muerto. El señor ministro de Hacienda sostuvo que no había ofendido al Sr. Pacheco, y que por el contrario aceptaba completamente su opinión sobre este asunto.

Por haber pasado las horas de reglamento se levantó la sesión, suspendiendo al ministro su discurso. Eran las cinco y cuarto.

La empresa del teatro Real ha anunciado ayer que las funciones de la próxima temporada darán principio en el mes de octubre. Esto puede considerarse como una señal de inteligencia entre la actual empresa á cuyo frente está el señor Caballero del Sáiz y la del Sr. Bagler que tendrá el régio coliseo en la próxima temporada.

El gobierno cree tan indispensable la aprobación del proyecto de autorizaciones, que se está discutiendo, y especialmente la parte que más oposición encuentra, que, en su concepto, cualquier situación que pudiera suceder á la presente, se vería obligada á acudir á los mismos medios para dominar los conflictos económicos por que está pasando el país; y al sostener la aprobación del proyecto trabaja, no en pro esclusivo de su partido, sino de cuantos tengan que empuñar las riendas del Estado.

Las noticias que recibimos ayer del extranjero respecto de los acontecimientos que se preparan en Europa, no han disminuído en gravedad ni indican que la cuestión haya variado de aspecto, hasta el punto de hacer concebir esperanzas en sentido pacífico. La acción diplomática de las tres grandes potencias neutrales continúa desarrollando su aspiración sin adelantar gran cosa en el terreno práctico. Las potencias interesadas siguen también en su amenazadora actitud, y no hacen otra cosa que proseguir sus preparativos militares.

Los despachos de San Petersburgo demuestran la noticia de que el emperador había aconsejado al gobierno austriaco que consistiese en la cesión del Veneto, prometiéndole al mismo tiempo su apoyo contra la Prusia. La actitud de la Rusia, además las mismas noticias, inspirada en los sentimientos de humanidad, no tiene otro objeto que el de consolidar la paz y velar por que esta no se altere.

Las noticias de Italia son tan belicosas como los días anteriores. El 21 habrá empezado la formación de los batallones de voluntarios, constituyéndose definitivamente y quedando organizados y equipados militarmente. Entre los jefes y oficiales nombrados para estos regimientos figuran los coroneles Costa y Nicotera. Declábase en Florencia que ya el 20 estaban completas las plazas de estos batallones, y sería necesario decretar la formación de otros varios, sin fijar número, y hasta el completo de los voluntarios que se presenten, en cuyo caso es muy posible que se reúna una fuerza de voluntarios casi tan grande como la del ejército regular.

de Pádua han pasado la frontera para alistarse en el ejército italiano ó en los cuerpos de Garibaldi.

El general Gove, que tan importante papel juega en las circunstancias actuales, ha regresado de Berlin, celebrando en seguida una conferencia con el rey y el general Lamármora, partiendo otra vez para la capital de Prusia.

Mr. Sella, antiguo ministro de Hacienda, ha salido para Roma con una comisión especial que se cree relacionada con el proyecto de empréstito de 600 millones sobre los bienes eclesiásticos, suma destinada al sostenimiento de los preparativos militares.

Las noticias de Prusia no son tampoco muy satisfactorias. El ministro de la Guerra había dirigido una circular á todos los gobernadores de provincia, haciéndoles saber la resolución del gobierno de no suspender por ahora las obras públicas proyectadas y en estado de ejecución, á pesar de la gravedad de las circunstancias.

Se aseguraba que los duques de Yest y de Ratibor, los principes Bluchec, Hohenzollern-Heckingen, de Pless, de Hatzfeld, de Biron y el conde de Maltzan, todos personajes prusianos, habían resuelto formar y equipar á su costa tres regimientos de coraceros. Los fondos necesarios para este objeto se habían recaudado ya y hasta se había pedido la autorización correspondiente.

De Austria se sabe que continúan también los preparativos militares. El baron de Bourguignon, vice-almirante de la marina austriaca acaba de ser nombrado comandante en jefe de los establecimientos marítimos de las costas de Istria y Dalmacia con residencia en Pola. Al mismo tiempo cuatro capitanes de navio que servían á sus órdenes han sido nombrados comandantes de los puertos de Zara, Spalatro, Cattaro y Ragusa.

El comandante del destacamento austriaco cerca de Khingebentel ha negado terminantemente que haya existido violación alguna de la frontera prusiana, con cuyo motivo se ha dispuesto un minucioso reconocimiento.

El representante de Austria en la Dieta germánica, que como se sabe es presidente de la misma, ha anunciado á nombre de su gobierno que este protestaba contra las negociaciones contrarias al pacto federal entabladas últimamente entre Prusia y Hannover, y que estaba encargado de proponer á la Dieta que invitase á los dos Estados al cumplimiento exacto de los deberes federales.

La vista de ayer ante el jurado de imprenta, de un artículo que escribió *La Democracia* examinando la actitud del partido progresista ha dado por resultado la absolucion del editor, contra quien el fscal pedía la multa de 50,000 rs.

El numeroso público que llenaba la sala del tribunal y las inmediaciones del mismo, compuesto en su mayor parte de hombres de ideas democráticas, se ha entusiasmado de tal manera con la fogosa y elocuente palabra del defensor Sr. D. Emilio Castelar, que á pesar de haber sido llamado diferentes veces al orden por el señor presidente, no ha cesado de aplaudir y victorear al defensor del periódico, permaneciendo en la sala hasta que terminó el acto.

Cuando fué pronunciada la absolucion, el público victoreó al jurado.

Leamos en *La Patria* de anteañoche: «La cuestión de orden público sigue al parecer preocupando á algunos. Nosotros que sabemos que el gobierno no tiene motivo alguno para temerla, sentimos sin embargo, que ciertos perturbadores de oficio no se decidan á procurarse un definitivo escarmiento.»

Un periódico de Barcelona rectificando la noticia de otro colega catalan que copiaron algunos de Madrid, dice que el Sr. Salamanca ha ido á aquella capital para negocios particularísimos y no se ha mezclado para nada en la solucion favorable que va obteniendo el conflicto de la plaza, pues ni ha hecho ofrecimiento alguno ni el Banco y las sociedades han tenido ocasion de aceptarlos.

La Sta. Civil se halla en la actualidad obteniendo aplausos en el teatro de Zaragoza.

Los diarios moderados siguen haciendo conjeturas sobre si regresará más tarde ó más temprano á Madrid la corte. Nosotros, con datos fidedignos, hemos dicho ya lo único que hay de positivo; esto es, que regresará, como se ha creído siempre, y segun costumbre de otros años, á principios del mes próximo ó quizá después de San Antonio. Pero decimos más, y es que el que la corte regrese antes ó despues no puede tener significacion alguna política. Algun periódico ha dicho también que el gobierno ha asesajado á S. M. que difera su venida, y esto es completamente gratuito, puesto que el gobierno no se mezcla en los asuntos particulares de Palacio.

Segun informes que tenemos por exactos, no es cierto, como ha dicho un periódico, que se haya fugado ningun sargento del batallón cazadores de Arapiles que se halla en el Pardo.

Asigura *Las Novedades* que el general O'Donnell fué quien propuso en el Consejo de ministros celebrado el domingo de madrugada que se declarase en estado de sitio al distrito de Castilla la Nueva.

Ya hemos dicho anteañoche que no habido tal proposición, y añadiremos hoy que ni aun el pensamiento de hacerla, pues el gobierno no lo cree necesario para conservar el orden.

Nuestro colega *La Reforma* del 20 dice

que dos periódicos de Lima publican los tratados de union y alianza defensiva y de comercio y navegación entre otras naciones sur-americanas con los Estados- Unidos de Venezuela.

Podemos asegurar que, hasta el dia en que salió de la Guaira para Europa el segundo paquete de abril último, en Venezuela no se había sancionado acto alguno legislativo con ocasion de la diferencia hispano chilena. Por el contrario, las personas sensatas de todos los partidos empleaban toda su influencia para que Venezuela censurase su neutralidad. No faltaban turbulentos que se esforzaban por conseguir la adhesión de Venezuela á Chile; pero esto mismo no era sino como una arma de mala ley que se empuñaba, por cuestiones de política interior, para realizar programas de bandería.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular: Paris, 23.

Los gobiernos de Francia, Inglaterra y Rusia circularon ayer la invitación para el Congreso á las tres potencias que pueden considerarse como beligerantes.

Se cree que el Austria se adherirá por fin á la idea del Congreso y podrá este celebrarse próximamente. Viena, 23.

El príncipe Alejandro de Hesse ha sido nombrado generalísimo de los ejércitos estacionados fuera del imperio.

Se ha dispuesto que el cuerpo de secciones-archivo del Estado mayor del ejército se componga en lo sucesivo de quince oficiales primeros, treinta segundos y quince terceros.

Ayer decíamos que no eran tantas las prisiones militares que se habían hecho como decía *El Pabellón Nacional*; y hoy podemos añadir con satisfaccion, que es completamente falso que haya sido preso ningun oficial de cazadores de Cataluña, cosa que contaba también dicho periódico.

Dice *La Iberia* que el general Zavala ha suprimido un batallón de infantería de marina, con perjuicio de los oficiales del cuerpo. Es cierto. Se ha suprimido un batallón en el departamento de Cartagena; pero esto se ha hecho porque no era necesario para las atenciones del servicio. *La Iberia*, que pide constantemente, y hace muy bien, economías en todos los ramos, no puede censurar que se haya hecho esa supresion, aunque afecte momentáneamente al curso regular de la escala del cuerpo, porque el interés particular debe subordinarse siempre al interés general y á consideraciones de alta importancia.

Por lo demas, pueden compararse los *parias de la marina*, como se les llama en el suelto, con sus compañeros de las armas generales, cuyos capitanes tardan de 20 á 22 años en obtener el empleo de comandante, y se convencerán de que no es su situación, ni con mucho, tan lamentable como quiere suponer *La Iberia*.

Segun una carta de Rio-Janeiro, que publica *Las Novedades*, la llegada del *Huascar* á Independencia á aquellas aguas, ha paralizado completamente el comercio que hasta ahora habían hecho los españoles, pues no solo no van al río de la Plata, sino que no se deciden ni aun á salir de los puertos en donde se hallan, con direccion á la Habana ó á España.

Ha fallecido en Lausanne Fernand Floren, donde se hallaba despues de su destierro de Francia. Fué miembro del gobierno provisional francés despues de 1848 y ministro de Agricultura y Comercio.

El Español dice que el general O'Donnell ha perdido toda la confianza, que era la gran base de su seguridad.

Nuestro colega habla por hablar, pues demasiado sabe que el duque de Tetuan cifra su seguridad en el poder en las dos únicas y legítimas fuerzas que mantienen á los gobiernos constitucionales: la confianza del trono y la del país, representado por la mayoría de las Cortes.

Ha llegado á esta corte el general anglo-americano Smith, uno de los mejores oficiales de los Estados-Unidos, que hoy es representante de la compañía trasatlántica, que se propone establecer comunicaciones directas entre América y Europa.

Ha aparecido el primer número de *La Ley*, periódico jurídico, que bajo la direccion de D. Juan Valero de Tornos se ocupará muy principalmente de publicar por orden de materias las sentencias y jurisprudencia de los tribunales.

El primer número contiene cartas de los señores Alvarez Martínez, Rivero, Silveira, Mena y Zorrilla, Hernandez de la Rúa y otros abogados distinguidos, en las que se aprueba de una manera decidida el pensamiento del Sr. Valero de Tornos.

La Iberia formula un cargo al ministro de Marina por no haber dado cumplimiento al art. 4.º del real decreto de 20 de setiembre disponiendo se conceda el pase á la escala de la reserva á los jefes y oficiales que reuniendo ciertas circunstancias lo soliciten. Este cargo es infundado. Se ha dispuesto que á los jefes y oficiales que han solicitado dicho pase se les tenga presentes para cuando haya vacantes en la escala, y esto dista mucho de una negativa.

Ya se ha firmado el contrato entre la empresa de los Campos Elíseos y la bai-

larina Mlle. Theresina Milbere, á quien el público de Madrid tuvo ocasion de aplaudir en el teatro del Circo en una funcion de beneficio. Retradan algun tiempo del teatro, vuelve ahora á la escena, en la que deseamos logre una buena cosecha de aplausos.

Anteañoche se cantó en el teatro Real la ópera *El Trovador*, siendo frenéticamente aplaudidos los artistas que tomaron parte en su desempeño.

Al terminarse el tercer acto una comisión de autores, compuesta de los señores García, Bordonada y Fernandez, entregó al Sr. Tamberik la corona poética de que ya nuestros lectores tienen noticia. El Sr. García puso en manos del gran artista tan delicado presente, acompañando la accion de elocuentes y sentidas palabras.

Los prospectos de la *Asociación internacional científico-literario-artística de autores y traductores*, en los cuales se esplana el vasto y utilísimo plan de la misma, están llamando poderosamente la atención pública, siendo ya considerable el número de literatos que se han adherido al pensamiento. Esta asociación, que acaba de trasladar sus oficinas é imprenta al Pretil de los Consejos, número 3, se propone ser una de las principales empresas editoriales de España, en provecho, honra y gloria de cuantos viven de la literatura, arrojando cuantos obstáculos se le opongan por la fatal envidia, enemiga de todo buen pensamiento y rémora constante del progreso.

La primera obra que va á publicar esta Asociación, cuya primera entrega se halla en prensa, es una novela titulada *Las siete virtudes*, tan interesante y amena, como moral y religiosa, original de los conocidos escritores D. Fernando G. de Bedoya y D. José Ferreiro y Peralta, ilustrada con preciosas láminas. A esta obra seguirán sin interrupcion otras de ciencias, letras y artes, pero especialmente morales, religiosas y de educación.

Entre las diferentes invenciones que han acogido estos días los periódicos de oposicion, se cuenta la de que se han dado órdenes para que las fuerzas de los cantones se replieguen sobre las capitales á que corresponden. No hay tal orden. También dice un periódico que las fuerzas de Ciudad-Real vendrán á Madrid, y esto tampoco es cierto, ni necesario; no existen allí, segun nuestras noticias, mas que dos compañías.

Se anuncia la próxima aparicion de un estenso folleto que, con el título de *La Union Iberica*, está escribiendo el distinguido joven Sr. Sanchez Ruano. Dicese que á la redacción de dicho escrito preside una idea de interés político de actualidad para los partidos radicales.

SEGUNDA EDICION.

Segun escriben de Berlin, el conde de Bismark tomará parte activa en la guerra en clase de mayor general de la landwehr, ó sea la Milicia nacional, en un regimiento de caballería pesada. A este efecto ha elegido al conde Styram, subteniente del mismo regimiento, como ayudante de campo, y se dice que el presidente del Consejo lo será á su vez del rey Guillermo, acompañándole en el cuartel general que se forme.

Una de las pruebas que un correspondiente de Paris aduce para demostrar que la idea de la paz gana terreno en la nacion vecina (y sabido es que Paris se considera como centro de la política de toda Europa), es la confianza que ve renacer en los círculos financieros, donde se dicen y comentan frases de los ministros en favor de la paz.

Parece, añade, que en la reunion habida el 17 por la noche en el ministerio de Estado, todos preguntaban con ansiedad á Mr. Rouher, quien manifestaba bastante confianza en el esfuerzo supremo de la diplomacia.

«Pero si se conservase la paz, preguntaba un diputado, ¿qué hará Garibaldi? Va á encontrarse al frente de veinte batallones de voluntarios; ¿crees Vd. que se someterá facilmente y no volverá contra Roma los fusiles que no pueda dirigir contra Venecia? ¡Oh! contestó el ministro de Estado; creo que no se le dejará hacer lo que quiera.»

Fras como esta dicen mucho; sobre todo viendo que la guerra todavia no ha estallado. á pesar de las predicciones de sus partidarios.

El 26 se verificará el sorteo para el jurado que ha de fallar en la causa que se sigue al periódico *La Libertad* por un artículo del núm. 53. Defenderá al periódico el Sr. D. Nicolás Maria Serrano.

Los señores senadores marqués de Javalquinto y marqués de Almonacid, han sido agraciados con la gran cruz de Carlos III.

Llegan estos días á Madrid muchos senadores de la mayoría y de la oposicion, convocados por sus respectivos amigos.

Ayer pudo vestirse y estar fuera de cama algunos horas el señor cardenal arzobispo de Sevilla, cuya cura va adelantando de dia en dia. Este primer acto de su convalecencia le probó cual podia desear.

En la madrugada de ayer se manifestó fuego en el edificio que ocupa el hospital Militar; pero afortunadamente quedó estinguido pronto, sin tener consecuencias desagradables.

Además de haberse encarecido la carne, en muchas carnicerías acostumbrau

á venderla falta de peso, y es muy extraño que los agentes de la autoridad no traten de impedir esto y otros fraudes que se cometen en los artículos de mayor consumo.

Ayer han terminado las informaciones orales de la comision de reforma arancelaria, haciendo algunas objeciones el Sr. Paz al discurso del Sr. Moret y Prendergast.

Dentro de breves dias, por lo tanto, publicará el gobierno de S. M., como para ello está autorizado, el acuerdo sobre la reforma del derecho diferencial de bandera.

Respecto á los algodones, hierros y otros, se remitirán á las Cortes.

CONGRESO.—23 (por la noche.) La sesion empezó á las nueve bajo la presidencia del Sr. Ardanaz.

Los Sres. Cardenal y Perez de Molina preguntaron al ministro de Gracia y Justicia sobre nombramientos de magistrados.

No estando presente dicho señor ministro quedaron sin contestacion dichas preguntas.

Continuó la discusion del voto particular del Sr. Moyano sobre presupuestos.

El Sr. Hurtado continuó su interrumpido discurso en defensa de dicho voto particular y se detuvo especialmente en combatir los argumentos que el ministro de Hacienda en su discurso de ayer tarde hizo.

El duque de Tetuan dijo que no sabía hasta qué punto se podia contestar conforme al reglamento, al discurso del ministro de Hacienda, que está no había terminado, y negó que el ministro hubiese dicho que los contribuyentes por el impuesto territorial tendrían que pagar ochocientos millones de reales.

El Sr. Presidente manifestó que había dejado al Sr. Hurtado la latitud con que había usado de la palabra, porque el ministro de Hacienda había tratado esta tarde del voto particular del señor Moyano, precisamente por lo análogos que eran las dos discusiones pendientes, la de autorizacion y la de presupuestos.

El Sr. Hurtado rectificó asegurando que no había dicho lo que el señor duque de Tetuan suponía.

El Sr. Gisbert combatió el voto particular del Sr. Moyano bajo el punto de vista de que no decia en qué ni cómo se habían de hacer las reformas que podían conducir á una rebaja de cuatrocientos millones en el presupuesto de gastos.

Terminado el discurso del Sr. Gisbert, se levantó la sesion. Eran las doce.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 23.

En la Bolsa de hoy se han cotizado los fondos á los precios siguientes: Fondos franceses: El 3 por 100 á 83.40 y el 4 1/2 á 92.25.

Londres, 23. Los consolidados ingleses quedaban de 85 1/2 á 5/8.

En la temporada teatral que principió el dia 14 de octubre de 1865 y ha terminado ayer 23 de mayo de 1866, se han dado en el teatro Real de Madrid ciento sesenta representaciones de abono, una extraordinaria y tres beneficios para los pobres; total, ciento sesenta y cuatro representaciones, de las que ciento cincuenta lo han sido solo de ópera, cinco compuestas de actos y trozos de varias, cinco conciertos sacros y cuatro ídem matinales.

Las óperas representadas han sido diez y siete, de las que *La Africana* se ha hecho cuarenta y dos noches; *Il ballo in maschera*, catorce; *Trovador*, trece; *Sonámbula* y *Favorita*, doce; *Macbeth*, diez; *Linda de Chamouille*, ocho; *Rigoletto* y *Fausto*, siete; *Otello*, seis; *Guillermo Tell*, cinco; *Hernani* y *Poliuto*, cuatro; *Salimbano* y *Norma*, aos; *Roberto el diablo* y *Marta de Rohan*, una cada una.

En dichas óperas han actuado los artistas siguientes: **Primas donnas sopranos:** Sras. Galleti, Rey-Balla, Shillac, Cruz-Gassier, Panini, Martelli (Lucía), Harris y States.

Primas donnas contralto: Sras. Nantier-Didí, Martelli (Lucía) y Eracleo. **Comprimarias:** Sras. Ferrari y Salvi.

Primeros tenores: Sres. Mario, Tamberik, Steger, Abrunedo, Fancelli, Armandi, Adams, Giolani, Harvine, Azula y Hayet. **Primerario:** Sr. Toffanasi.

Primeros barítonos: Sres. Bonnehé, Merly, Gottoné y Gassier. **Comprimario:** Sr. Camino.

Primeros bajos: Sres. Bouché, Rodas, Zuchelli, Conté dini, Delta-Costa y Segarra. **Comprimario:** Sr. Bocacio.

D. Joaquín Galvez, intendente militar tiene presentadas en el tribunal mayor de Cuentas de la Habana todas las cuentas de su época y terminadas todas las formalizaciones de pagos hechos en suspenso; pero segun nos dicen de allí, se pretende que sea también responsable de asuntos á que ha sido completamente extraño, sobre lo cual tiene entabladas energicas reclamaciones.

En las últimas discusiones habidas en la seccion de ciencias morales y políticas del Ateneo sobre el examen crítico del cesarismo, han hecho uso de la palabra los Sres. Balbin de Unquera, Barreda y Vidart; y han rectificado algunos conceptos no bien comprendidos anteriormente los Sres. Linares y Valls. La mayoría de los socios mencionados se manifestó contraria á las teorías cesaristas, si bien hay alguno que dice que

La libertad es un fin y no un medio, y bajo este punto de vista esplica y tal vez pretende justificar, el gobierno de los antiguos y modernos Césares. Parece que en las próximas sesiones harán uso de la palabra los señores Saavedra Meneses, Canalejas, Rico y Azcárate.

Segun La Epoca, en la enmienda del Sr. Camprón se concede autorización para cobrar los impuestos, para hacer economías y para el descuento de los empleados, imponiendo además un recargo de 10 por 100 á la contribución, reembolsable por diez y seis avas partes, otro de 6 por 100 sobre los intereses de la deuda y limitando la emisión á 3.000 millones de títulos á 40 por 100, siendo admisible este papel en pago de bienes nacionales al 50 por 100.

Esta hoy ha fallecido la señorita doña Isabel Sala y Escalada, hermana del Sr. D. Juan de Sala, redactor del periódico La Discusión. Es una pérdida irreparable, no solo para la desconsolada familia de nuestro amigo, á quien acompañamos en su profundo dolor, sino también para todos los que han tenido ocasión de apreciar las virtudes y excelentes prendas de la joven finada.

El Pungolo de Nápoles asegura que el ex-rey de Nápoles Francisco II ha decretado la movilización de su ejército y hecho grandes promociones.

La Sra. Bingguer de la Lime, baciller en letras y versada en los estudios de botánica, ha sido autorizada por el gobierno de Argel para ejercer como médica de las mujeres árabes, en atención á la gran dificultad en que se van los hombres de practicar su profesión entre las musulmanas, que no se dejan asistir á tres tirones por individuos del sexo barbudo.

La temporada oficial de los baños de Vichy empezó el día 13 y durará hasta el 15 de setiembre. El 16 se abrió el casino y ya está bastante concurrido aquel establecimiento de viajeros procedentes de varios países.

Dice anteayer un periódico moderado que algunos ministeriales ardientes han pensado, de acuerdo con el gabinete, pedir que el proyecto de autorizaciones se discuta en una sola sesión. Esta noticia es completamente infundada. Nadie ha pensado en tal cosa. El proyecto de que se trata se discutirá detenidamente en uno y otro Cuerpo legislativo.

La corrida de novillos que se efectuó el lunes último, estuvo animada, siendo mucha la concurrencia de aficionados que acudió á decidir la competencia entre Frasuelo y el Pescadero, que lidiaron cuatro toros de puntas á los que banderillaron y estoquearon, obteniendo la palma Frasuelo, á juicio de los inteli-

gentes. El mismo Frasuelo recibió una ligera herida en una pierna, ocasionada por haber saltado el estoque cuando lo llevaba clavado el segundo toro.

El martes llegó á esta corte el Sr. Rovira, inteligente y activo empresario del teatro Liceo de Barcelona y de los Campos Eliseos de Madrid. Segun nuestras noticias, su venida ha tenido por objeto apresurar la apertura del teatro de Rossini, cuya inauguración tendrá lugar en uno de los próximos dias.

En los juegos florales celebrado últimamente en Córdoba, ha sido agraciada con el primer premio, consistente en un pensamiento de oro y diamantes, las composiciones poéticas del modesto y laborioso escritor cordobés D. Antonio Alcalde y Valladares.

Leemos en El Diario Español: «Dícese que Mr. Bagier ha cedido la empresa del teatro Real á un joven oficial de nuestro ejército, ayudante de una de las autoridades militares de Madrid. Anteayer ha llegado, procedente de París á donde había ido á ultimar el contrato.»

Los individuos de la clase militar que han sido detenidos últimamente y conducidos á las prisiones de San Francisco, segun dice un colega, son los siguientes: Comandante D. Francisco Recio. Tenientes D. Victoriano Escobar. D. Juan Barrull. D. Jaime Arbos. D. Manuel Frechilla. D. Hilario Recio Martínez. Sargento 1.º D. Baldomero Roman. Id. segundo D. Antonio Cegri. Id. id. D. Antonio Cabero. Id. id. D. Nicolás Sanchez. Id. id. D. Gregorio Magon. Id. id. D. Juan Rodríguez.»

Por la anterior noticia se ve que no fueron 24 los presos, como aseguró la prensa oposicionista. El último Boletín oficial de administración militar contiene una relación de los ajustes practicados por la seccion de atrasos en la intervención general militar á los señores generales, jefes, oficiales y demás individuos pertenecientes al ramo de guerra, á los cuales se les invita para que se presenten en dicha dependencia por sí ó por medio de apoderado á prestar la conformidad en los ajustes que á los mismos se les ha formado.

En virtud de propuestas reglamentarias ha sido promovido al empleo de subintendente militar el comisario de guerra de primera clase D. Francisco Martínez Moro, que resulta ser el mas antiguo de su clase, y el cual deberá servir la inspección de los presidios de Africa, establecida en Málaga; al empleo de comisario de guerra de primera cla-

se al que lo es de segunda D. Antonio Lezpona y Morono; á comisarios de guerra de segunda clase á los oficiales primeros primeros de administración militar D. Carmelo Gil de Orberá, D. José Montenegro y Zea, D. Felipe Atauri y Martínez Zurbitu, D. Carlos Araujo y Fernandez y D. Diego Borrego y Garcia; á oficiales primeros de administración militar á los segundos D. Francisco Elcid y Berna, que se colocará en la escala entre D. José Gusi y D. Antonio de las Peñas, con la antigüedad de 12 de agosto de 1863; á D. Domingo Carabot y Buitrago, D. Francisco Castellote y Villafriela, D. Pedro Moncada y Soler, don Alejandro Perez y Gonzalez, en turno de elección, y D. Joaquín Madrid y Alvarez; y á oficiales segundos á los terceros D. Miguel Pajaron y Pascual, don Gregorio Mora y Garcia, D. Justo Fernandez Calderon, D. Julio Zabaleta é Harraza, D. Ramon Romeral y Fernandez, D. Antonio Orbea y Barreira y don Fernando Nieto y Bautista.

El domingo 1.º de pascua se lidiaron en Cádiz seis toros de Miura muy buenos. El primero tomó siete varas y mató tres jacos dando sendos batacazos, le pusieron Herraiz y Notevas tres pares y lo mató el maestro Arjona de un buen volapie.

El segundo fué seco pero receloso, tomó nueve varas, matando cuatro caballos y lastimando á Ramon; Yust y Chesin le pusieron tres pares al sesgo y cuarteo y le mató el Gordo muy bien de dos volapiés.

El tercero, bravo y seco, tomó diez varas con muerte de tres jacos; Arjona y Herraiz le pusieron dos pares y murió á manos de Curro de un gran volapie precedido de dos pinchazos.

El cuarto fué muy bravo, tomó veinte varas matando tres caballos; le pusieron Chicorro y Yus cuatro pares cuarteando, y lo mató el Gordito despues de desafiario cuatro veces al recibir de una gran estocada por los rubios á pié parado con una limpieza admirable. El público, que conoce es la verdadera muerte que se le debe dar al toro, lo aplaudió mucho y le arrojaron muchos cigarros.

El quinto, cárdeno, bravo, tomó siete varas matando un caballo y dando tres tumbos, Chicorro lo saltó con la garrocha muy limpio y el Gordito lo banderilleó en la silla y cuarteando, siendo muy aplaudido, y lo mató el hijo del maestro de un golí á volapie despues de pasarlo con diez pases naturales y dos con la derecha.

El sexto, bravo, tomó ocho varas matando tres jacos; lo toreó el Gordito muy bien y le pusieron tres pares Chesin y Chicorro, dándole muerte este último de una buena á volapie dándole las tablas. En resumen: los toros y los toreros buenos. El Gordito gustó mucho. La concurrencia numerosa.

Dice El Reino que el grupo de la mayoría que se habia acroado al presidente del Consejo para indicarle su deso de que se introdujeran algunas modificaciones en el proyecto de autorización, votará contra el mismo proyecto.

BOLSA.—COT. OFIC. DE AYER 23. Table with columns: Efect. públicos, Cons. al cont., Id. fin demes, Id. fin próx., Dif. al cont., Id. fin cor..., Amort. de 1.º, Idem de 2.º, Personal, Billetes hip., Carret. y socs., De abril 1860. Rows with dates and prices.

CAMBIOS.—Londres 90 d. fecha. 48-80 Paris á 8 d. vista... 5-01

ESPECTÁCULOS PARA HOY. Teatro del Principe.—A las 8 1/2.—Bienaventurados los que lloran.—Balle. Teatro del Circo.—A las 8 1/2.—Cuan-do de cincuenta pases...—Balle.—El amigo de confianza. Variedades.—A las 8 1/2.—Gran función extraordinaria de la célebre prestigitadora mademoiselle Benita. Circo del Principe Alfonso.—A las ocho y media.—Variada función de ejercicios ecuestres y gimnásticos, en los que hará su debut Mr. Engene. Circo de gallos de Santa Bárbara.—Peleas á las doce de la mañana.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 24.—San Robustiano, mártir, y San Francisco de Regis.—Anima.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Carmen Calzado, donde continúa la solemne novena de la Santísima Trinidad: á las siete habrá misa cantada para manifestar á S. D. M., y á las diez será la solemne, en la que predicará D. Juan Manuel Carús y por la tarde en los ejercicios dirá el sermón D. Gregorio Montes: como último día de Jubileo de Cuarenta Horas se hará procesion con el Santísimo Sacramento antes de reservar.—Es el segundo día de la novena de la Virgen del Amor Hermoso en Santo Tomás: predicará en la misa mayor D. Ambrosio de los Infantes, y en los ejercicios de la tarde D. Benito Sanz y Forés.—Continúa la novena de Santa Rita de Casia en las monjas de Santa Isabel, y predicará en los ejercicios de la tarde D. Cesáreo Gonzalez Llano.—Siguen tambien la novena de Nuestra Señora de las Flores en el oratorio del Espíritu Santo, y dirá el sermón

D. Juan Barbero.—Siguen celebrándose los ejercicios de las Flores de Mayo, y predicarán: en San Antonio del Prado, D. Juan García Tamargo; en Monserrat, D. Juan Abdon; en San Isidro, el Sr. Infantes, y en las Carboneras, el P. José Joaquín Montalban.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de las Mercedes en Don Juan de Alarcón, y en San Cayetano, ó la de la Paz en Santa Cruz, ó en San Martin.

Colegio dramático Santoni.—Sigue adelantando de un modo prodigioso en suscripciones, pudiendo darse ya por asegurado su buen éxito. Es probable que en breves dias se den á luz los reglamentos y la lista de las personas distinguidas que la Sra. Santoni ha elegido para las comisiones literaria y artística que presidirán los ensayos dramáticos, y tambien otra de las que le han dispensado su protección.

Obra de caridad. En la calle de la Palma Alta núm. 13, cuarto tercero, de derecha, escalera interior, se encuentran dos señoras, la menor de 34 años de edad, en la mayor miseria; las personas que quieran socorrerlas pueden pasarse por la espresada habitación y enterarse del triste estado en que se encuentran estas desgraciadas.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 24.—Señor brigadier de día: D. Florencio Ceruti y Pastor.—Parada: Búr-gos.—Jefe de día: Señor teniente coronel de infantería del Principe, don Ramon Plasencia.—Visita de Hospital: Artillería á Caballo, tercer capitán.—Reconocimiento de provisiones: Asturias, segundo capitán.—El general gobernador, Cervino.

ANUNCIOS.

CASA DE CAMBIO Y PLATERIA de Lopez Espejo.—Se recibe dinero por billetes pagandolo á buen precio. Los objetos de plateria se liquidan con un 3 por 100 de rebaja. Atocha, 33, portada encarnada.

POR AUSENTARSE SU DUEÑO se vende muy barata una yegua árabe, de seis dedos sobre la marca, y muy maestra. Para mas pormenores darán razon en la calle del Caballero de Gracia, núm. 27, donde se podrá ver.—3

GRAN HOTEL NUEVO DE ESPAÑA y América: 36 rue de Lafayette, la mejor y mas céntrica de Paris.—Casa puramente española, elegante, confortable y económica, ya ventajosamente conocida por los viajeros españoles y americanos.—9

SE HACE ALMONEDA DE TODOS los enseres de una casa, con notable rebaja al que los tome todos. San Marcos, 4, tercero derecha.—1

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—Figurao, querido, que al devorar un incendio su casa, prefirió salvar de las llamas á su amigo antes que á su mujer y sus hijos. Y ¿sabéis la respuesta que dió á las reconvencciones que le hicieron por semejante preferencia?

—Os confieso que me hubiera visto muy embarazado para contestar, si hubiera obrado como él. Sepamos lo que contestó.

—Esto, oídlo bien: «He preferido salvar de las llamas á mi amigo, porque es mas difícil hallar un verdadero amigo que encontrar otra mujer y tener hijos en ella.» ¿Qué os parece?

—Me parece que vuestro Abbaeas era un gran egoísta y un mal padre.

—Puede ser, pero yo lo creo muy discreto.

—Dado que su discrecion tenga muchos imitadores; por lo demas, no sois competente en la cuestion, pues no sois casado, y yo, á quien honrais con el título de amigo, no tengo en manera alguna intencion de arrojarme en un horno ardiendo. Supongo que, ante todo, creereis que debemos socorrer á los débiles.

—Puede que los hijos del filósofo fuesen grandes y fuertes y su amigo completamente débil.

—¿Y su mujer?

—Querido, despotizais una bella accion.

—No tal, lo que hago es razonarla.

—Eso es lo que quería decir. Pero en fin, suponed que estalla un incendio ahora mismo en el teatro, ¿qué hariais?

—¿Qué que haría?

—Si...

—Conociendoo como os conozco, Williams, es decir, sabiendo que sois uno de los hombres mas enérgicos y mas serenos ante un peligro cualquiera, os diria: Salvaos, querido amigo, ¡no os ocupéis de mil Ea seguida me lanzaria...

—¿A dónde?

—¡A salvar de las llamas á una de las mas adorables criaturas que mis ojos han contemplado jamás!

—Mi querido comandante, hablais en este momento como un galan de comedia. ¿Estaríais enamorado acaso?

—No, Williams, pero entre las mujeres que embellecen esta sala, hay una...

—¿Qué hace vibrar en vuestro corazon una cuerda que creis rota. Ya veis que abundo en vuestras ideas. Afortunadamente no hay nadie cerca de nosotros

cuyo busca con una priesa superior á todo elogio, y que aprovecha admirablemente toda la familia de zánganos amorosos.

En cuanto á la parte masculina de estas localidades, en general se compone de personajes revestidos de carácter más ó ménos oficial, de representantes de grandes fortunas, de hombres serios, que aceptan como una distraccion de los trabajos que los agobian el pasar una noche en la Academia imperial de música: parte insignificante, como puede suponerse, cuyo solo mérito consiste, en la ópera por supuesto, en la belleza de su mujer, en la gracia de sus hijas, ó en la coquetería de su hermana ó sobrina.

En esta categoría no podemos clasificar á los abonados á palcos de club, pues á estos es preciso colocarlos á causa de sus hábitos y costumbres, en la familia que forma el género de los abonados de la orquesta.

La orquesta: es la autoridad de la ópera, y esta parte de la sala está dividida moralmente, como lo está materialmente por una barra de terciopelo encarnado. Lo que los señores abonados entienden por la palabra orquesta, no es otra cosa que los dos pequeños promontorios que escotan por cada lado el cuadrilátero reservado á los instrumentistas, y que avanzan sobre el como dos cabos en el Oceano.

Hay, por consecuencia, la punta de la derecha y la punta de la izquierda... Tales son las denominaciones consagradas. La de la izquierda (mirando á la escena) es, sin disputa, la mas prudente, la mas tranquila, aun cuando es la mas joven.

Sus abonados forman una especie de poblacion flotante, por lo que aun los mas antiguos cuentan pocos años de servicio. Se ocupan algo de la música, un poco del baile y un mucho de aquellas preciosas gargantas y hermosos hombros medio desnudos que resplandecen en los marcos de los palcos, de aquellas cabezas destlumbadoras de hermosura y pedrería que de cuando en cuando se inclinan sobre la balaustrada para permitir á dos lindos ojos deslizar una mirada sobre la favorecida punta izquierda.

La atencion de los concurrentes á la punta izquierda está constantemente dividida entre la escena y la sala, y mas de una vez se ven desdeñadas las bellezas

del cuerpo de baile por las reinas de los palcos, delanteras y aun galerias.

Así es que por casualidad se vé á las primeras caer en oposicion hácia este lado de la escena.

La punta derecha, por el contrario, no tiene atencion, ni aficion, ni simpatias mas que por la escena... cuando la escena la ocupa el cuerpo de baile.

La punta derecha es el puesto donde para invariablemente la antigua guardia cuyas primeras campañas datan de la direccion Véron y que desde hace mas de veinte años arrostran sin pestañear el fuego del escenario.

Aquí es donde confeccionan los éxitos que conducen á firmar una escritura.—Aquí es donde se discute gravemente si la fulana debe salir de los coros para pasar á los corifeos ó dejar los corifeos para ensayar un paso á cuatro.—Aquí donde se apoyan las intrigas, se inventan los enredos y donde, por último, se hacen las reputaciones de estas señoritas.

Así es que no hay sílfide que al caer en oposicion, no dirija una graciosa sonrisa ó una tierna mirada á esta punta de aspecto venerable.

¡Ya se vé! La gratitud... Saben que para sus amigos de la orquesta, la música no es nada, el baile lo es todo. La música no es nada, y el baile lo es todo.

Es el gran tribunal cuyos fallos no tienen apelacion. No hay quien se atreva á contrarrestar la influencia de este antiguo batallon sagrado, ¿quién se ha de atrever á luchar con manos que han aplaudido sucesivamente, desde hace un cuarto de siglo, á todas las celebridades coreográficas, y sostenido los debuts de toda nueva Terpiscore?

Los abonados de la punta derecha, siempre han permanecido fieles á sus sitios, como aquellos ancianos senadores de Roma que morian clavados en sus sillas curules.

Los cambios de gobierno, las revoluciones, hasta los anos, han pasado por ellos sin hacerlos variar. Sus cabellos han cambiado de color; pero sus corazones se han conservado sin envejecer, y hasta podríamos asegurar que se han rejuvenecido. Ahora, si se nos pregunta por qué estos señores han dado la preferencia á la punta derecha de la orquesta, contestaremos que la puerta de comunicacion entre la sala y el escenario, aquella por donde los elegidos penetran en el Edén, ó sease en-

FONDA DE BARCELONA.—SE HA trasladado a la calle de la Abada, núm. 12. Hay habitaciones para huéspedes. Se sirven cubiertos de 8 rs. en adelante y por lista.

MIRACRUZ.—SE ALQUILA UNA de las dos habitaciones, con cuadra-cochera, de la casa de campo de aquel nombre, situada en la carretera general entre San Sebastian y Pasages, Guipúzcoa. Dirigirse a la vinda de Calisalvo, San Sebastian, Embeltran, 12.—4

ZURCIDOS SIN CONOCERSE Y bordados de oro. Olivo, 6 y 8, pral.

DILIGENCIAS DE LA INDEPENDENCIA.—Desde el día 10 del actual establece esta empresa un servicio directo entre Madrid y Oviedo en combinación con el tren correo a las 8 de la noche. Su administración, calle de Alcalá, número 13, antiguo parador del Rincon.—2

HOTEL LUISA DE NOELL.
45, rue Vivienne, Paris.
ENTRE LA BOLSA Y EL BOUL. MONTMARTRE

VINO MEDOC DE LA RIOJA ALAVESA.
Se sigue vendiendo a 8 rs. botella, en la calle del Prado 10, y Arenal, 6, perfumería.

DOÑA POLONIA SANZ, PRIMERA dentista de Cámara y del príncipe Muley-El-Abbas, es la única española que ejerce todo lo perteneciente a su profesión. Mayor, 22 y 24.

NO MAS ACEITE DE HIGADO DE BACALAO. JARABE DE RABANO IODADO GRIMAUDT Y C. FARMACÉUTICOS EN PARIS.

El más poderoso purgativo vegetal como cido, el mejor sustitutivo del aceite de hígado de bacalao y más notable modificador de los humores es, según opinión de todas las facultades de medicina, el Jarabe de Rabano iodado de los Sres Grimault y C. farmacéuticos de S. A. I. el príncipe Napoleón. Pídanse el prospecto de este excelente medicamento y se verá en él los sufragios más honoríficos de todos los grandes médicos de París. Pues su uso, es seguro que se curan ó modifican los afectos más graves del pecho, se destruye ne los niños aun más jóvenes y más delicados el germen de las enfermedades escrofulosas; el infarto de las glándulas escrofulares; la palidez, lo blando de las carnes y la debilidad de la constitucion serán reemplazados por la salud, el vigor y el apetito. Las personas adultas que tienen un vicio, una acritud en la sangre, una enfermedad de la piel, úlceras procedentes de la herencia ó de las funestas consecuencias de las enfermedades secretas, obtendrán rápidamente un alivio inmediato, pues no hay Rob, Zarsparilla ó depurativo que se acerque por su eficacia al Jarabe de Rabano iodado. Depósitos en Madrid, en las principales farmacias.

MANTECADAS DE ASTORGA A 8 rs. docena.—Las Colonias, Arenal, 12.—45

AVOLUNTAD DE SU DUEÑO SE vende en pública subasta la casa sita en esta corte calle del Calvario, números 4 antiguo y 27 nuevo de la manzana 40, mide 1,311 pies y produce 10,433 rs. anuales y se halla libre de cargas. El remate tendrá lugar en el juzgado del distrito de la Audiencia, frente a Santa Cruz, el día 30 del que rige á las doce de su mañana, bajo el tipo de 143,000 rs. en que ha sido retasada dicha finca, y los títulos de propiedad y condiciones estarán de manifiesto en la notaría de D. Miguel García Noblejas, plazuela de la Leña, núm. 6, cuarto principal, izquierda.

Madrid, 22 de mayo de 1866.—Noblejas.—1

AVISO AL PUBLICO.—EN LA CALLE de Toledo, núm. 77, tienda de tres puertas, se tiene encargo de comprar papel del anticipo de 230 millones. También de Domenech. Horas de nueve á doce de la mañana.—2

MANUELA GONZALEZ SE ENCUENTRA con su esposo enfermo de bastante gravedad y con tres hijos de tierna edad, é implora un socorro á las buenas almas.

Habita, Jardines 10, bajo interior.—4

SE CEDE UN GABINETE Y ALCOBA, con asistencia ó sin ella. (No es casa de huéspedes). Luna, núm. 18, principal.—1

TERCIANAS Y CUARTANAS, curacion infalible con las píldoras antipáticas.

Para mas detalles, consúltese la instruccion que se dá gratis, en la botica núm. 22 de la calle de la Abada, donde se venden dichas píldoras, á 20 reales la caja.—1

PIANO DE OCASION.

Por circunstancias particulares, se vende un magífico piano sin estrenar, construido en Paris, de primera clase, su autor Krieglstein. Calle de Preciados núm. 23, el portero dará razon.—2

SE CONTINUA COMPRANDO IM- posiciones del Banco de Economías. Justa, 3, principal.—1

GRAN SURTIDO DE SILLERIAS DE MUELLES.
Las hay desde 39 duros en adelante; butacas de gutta-pereha á 145 rs.; giratorios para despacho á 140; marquesas á 260; y sillones de señora los hay de varios precios. También se hacen composturas. Unico depósito en Madrid, Madera, 3.—1

ESPOSICION DE BELLAS ARTES.

Calle del Hurralladero, 16, principal izquierda. El dueño de esta numerosa y variada coleccion de pinturas antiguas ofrece al público de Madrid una esposicion como ninguna hasta ahora. Los aficionados podrán comprar y cambiar por lo que se halle expuesto. Por no coger en el local todos sus cuadros hará una variada reforma semanal. Horas de entrada de nueve de la mañana á seis de la tarde todos los dias.—3

HUÉSPEDES.—EN LA CALLE del Prado núm. 16 y 18, cuarto segundo, se ceden habitaciones espaciosas y bien ventiladas con vistas á la misma calle y á la del Leon.—1

LA SEÑORA

DOÑA MARIA ANGLADA DE BARRIE (O. S. G. H.) falleció el 16 del corriente.

Su inconsolable esposo D. Leopoldo Barrié y Agüero, sus hijos, madre, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican á los amigos que por un involuntario y lamentable olvido no hayan recibido especial invitacion, se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma ha de celebrarse en la iglesia parroquial de Santa Cruz, el jueves 24 del que rige, á las ocho de la noche, en lo que dispensarán un señalado obsequio á la afligida familia.

Todas las misas que en el expresado dia se celebraren en la mencionada iglesia parroquial, y en la de San Sebastian, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora, recibiendo los señores sacerdotes el estipendio de 12 rs.

El duelo se despiden en la iglesia.

ANTES DE IR A LOS BAÑOS Y FUERA DE MADRID,
LLEGUEN USTEDES A LA CASA DE LA GRAN ESPECIALIDAD DE LENCERIA ESTRANJERA
Y ROPA BLANCA CONFECCIONADA.
CALLE MAYOR, NÚM. 12, ENTRESUELO,
DONDE SE VENDEN CON UNA TERCERA PARTE DE REBAJA
CAMISAS DE HILO FINO PARA SEÑORAS,
LISAS, BORDADAS Y CON ENCAJES,
en vez de 60, 70 y 80 reales á 34, 40, 45 y 50 reales.
ID. SUPERFINAS PARA CAMISAS DE BODA, ETC.
de 80, 90, 100, 120, 160 á 200, reducidas á 55, 60, 70, 80, 100, y 120 rs.
ENAGUAS, PANTALONES Y CHAMBRAS,
EN LISAS Y HASTA LAS MÁS RICAS.
GUELLOS, MANGAS, PAÑUELOS Y GORRAS PARA SEÑORAS,
FALDAS Y CAPAS PARA BAUTIZAR,
HASTA LAS MÁS RICAS Y ELEGANTES EN PIQUES, MERINOS Y EN SEDA, BORDADAS.
ENVOLTURAS COMPLETAS Y GORRITAS DE CRISTIANAR, ETC.
CAMISAS PARA CABALLEROS,
DE HILO FINO Y SUPERFINO,
las de 80 y 90 rs. se dan á 55 y 60 rs.
ID. EN CLASES SUPERFINAS Y BORDADAS (LAS MAS RICAS QUE HAY).
las de 110, 120, 140 hasta 200 rs., reducidas á 70, 80, 90, 100 y 120 rs.
PECHERAS Y CALZONCILLOS
DE HILO, FINOS Y SUPERFINOS.
CALCETINES Y MEDIAS FINAS.
UNA GRAN CANTIDAD DE LIENZOS Y MANTELERIAS DE TODAS clases y anchos, de Alemania y de Bélgica.
PAÑUELOS DE HILO Y DE BATISTA
SABANAS Y ALMOHADAS HECHAS (en lisas y bordadas de todas clases.)
CORTINAS, CORTINILLAS Y CORTINONES
de muselina y de guipures, y muchos otros artículos.

CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE.
AVISO AL PUBLICO.

VIAJE DE MADRID Á PARIS, 380 REALES
IDA Y VUELTA EN SEGUNDA CLASE.
BILLETES VALEDEROS POR QUINCE DIAS.
Los billetes se espendarán del 20 de mayo al 15 de junio inclusive, en el despacho central, Puerta del Sol, núm. 9.
No se facilitarán mas de 50 billetes por dia.
Al salir de Madrid el tren es directo hasta Paris.
A la vuelta los viajeros podrán venir directamente á Madrid, ó detenerse en Burdeos y en Bayona.

IMPRENTA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Hilarión de Zuloaga

tre bastidores, está situada igualmente á la derecha del espectador un piso mas baja que la orquesta.

Es tal vez esta proximidad, esta facilidad de comunicacion rápida la que ha establecido la dulce armonia que reina entre el cuerpo de baile y la punta de la derecha?

Es por el contrario, el resultado de una predileccion establecida de antemano, la que ha conducido á estos señores á instalarse cerca de la entrada del escenario?

Cosa es esta ya hoy difícil de explicar. Lo que sí podemos decir, es, que durante los actos que no tienen baile, la punta derecha está casi desierta; que no se llena hasta los primeros compases del baile, y que vuelve á hallarse reducida á su anterior soledad en cuanto desaparece la última sílabe.

¿Qué es de estos abonados durante aquellos eclipses?

El ángel guardián que vela á la entrada de la puerta podría dar amplios detalles respecto á este asunto.

Lo que de toda justicia debemos hacer constar, es el inapreciable favor que de la buena inteligencia que reina entre el cuerpo de baile y el batallón de la antigua guardia, resulta para estas señoritas de verse tratadas de pequeñas ó de niñas hasta la edad de treinta y cinco años inclusive.

Verdad es que los amigos que así las llaman, podrian en general, y con muy buen derecho, intitularse sus abuelos; pero por esto la ventaja no es menos incontestable y sobre todo incontestada.

Y pues que ya hemos pasado revista á la sala, sentémonos y escuchemos el primer acto de *Guillermo Tell*.

II.

El rincón de la derecha.

El telon acababa de caer. El rincón de la derecha de la orquesta se habia quedado naturalmente casi desierto, pues todos los asientos estaban vacíos, á escepcion de uno de la tercera fila próximo á la puerta de salida.

Este asiento lo ocupaba desde el principio de la funcion un jóven de treinta á treinta y cinco años, de fisonomia franca y marcial continente.

Evidentemente la casualidad lo habia llevado á esta parte de la sala sin pertenecer al club de sus abonados, pues á su

entrada ni habia saludado á nadie, ni á nadie habia hablado una palabra durante el primer acto que acababa de concluir.

Cuando cayó el telon, se puso en pié, empuñó los anteojos y comenzó á pasar revista al brillante arco-iris que formaba sobre su cabeza aquella multitud de lindísimas mujeres.

La posicion que naturalmente hubo de tomar, permitia que pudiese hacerse un completo examen de su persona.

Alto, bien formado, de maneras distinguidas, tenia, sin embargo, esa cosa indefinible y algo ruda que hace adivinar al momento al hombre acostumbrado al mando militar.

Se conocia que su mano izquierda, al apoyarse en la cadera, tenia costumbre de encontrarse con el puño de una espada.

Sus cortos cabellos, su negro bigote y sus hermosos ojos, de mirada penetrante é imperativa armonizaban maravillosamente con el tinte casi bronceado que coloraba su semblante.

Por último, su frac, perfectamente abotonado y en un ojal la roseta de oficial de la Legion de honor, acababan de imprimirle el sello militar que le parecia propio.

Este jóven era comandante de escuadron y se llamaba Roberto de Montnac. Terminadas las últimas guerras europeas, habia vuelto á Africa para continuar la carrera, y en estos momentos se encontraba con licencia en Paris.

Acababa de concluir la exploracion del costado derecho de la sala, y al volverse un poco para comenzar la del izquierdo reñoció en un palco á uno de los mas ilustres mariscales de Francia, á cuyas ordenes habia servido en la provincia de Oran cuando el mariscal era solo simple general.

Roberto se inclinó para corresponder al afectuoso saludo que le enviaba. Después se dispuso á continuar su examen.

El palco contiguo al del mariscal estaba vacío. Era el único en toda la sala.

Roberto iba á seguir, cuando la puerta del fondo se abrió y apareció una jóven en el marco de la del pequeño salon de descanso.

Era de mediana estatura, mas bien pequeña que alta, y su adorable cabeza tenia una expresion viva y ardiente.

Y que no se me acuse de barbarismo cuando digo expresion de la cabeza, porque

me refiero á la expresion del conjunto, mas bien que á la del rostro.

Esta jóven que parecia tener mas de veinte años, sin por esto haber llegado á los veintiocho, avanzó algunos pasos en el palco y al recibir de lleno la luz de la araña, pudo Roberto adivinar la belleza de detalles de su graciosísima persona.

Sus caellos castaños, sembrados de pequeñas mariposas de alas de diamantes y cuerpo de esmeraldas y rubies, se levantaban airoosamente dejando al descubierto unas sienes de nácar y una frente tersa como el mármol.

Sus grandes ojos azules, velados por largas y arqueadas pestañas que templaban el brillo de su mirada, completaban su hermosura con el perfecto arco de sus cejas.

Su nariz era recta y su boca pequeña y graciosa.

El ovalo del rostro, un poco corto, daba á su fisonomia una expresion viva y picante, aunque en modo ninguno denotaba de distincion.

Un abrigo de fondo negro, sembrado de palmas de oro y forrado de felpa color de guinda, ocultaba las riquezas de su pecho y talle, aunque permitiendo ver un brazo y una mano aristocráticos.

Por debajo de las franjas del abrigo se descubrían los volantes de Inglaterra del cuerpo que ceñia sobre una falda de *moiré antique* blanca.

Así que llegó á la balaustrada del palco, separó un poco una silla y se instaló sin dirigir una mirada al personaje que la acompañaba.

Era este un hombre de unos cuarenta años, de una hermosura varonil notable. Su barba y cabellos negros se recortaban fuertemente sobre su tez mate pálida.

El conjunto de su fisonomia presentaba un carácter energético y hasta un poco duro: el brillo que despedían sus ojos de azabache le añadía algo de severidad.

Vestido con una sencillez elegantísima, este hombre no solamente era hermoso, sino que perfectamente distinguido en toda su persona.

Se quedó de pié detrás de la jóven, paseando en derredor una mirada firme y altiva.

Ella se levantó un poco los cabellos, aspiró su *buquet*, lo puso sobre el borde de la balaustrada del palco, y desabrochándose el abrigo, lo entregó con un movimiento lleno de delicioso abandono al que parecia ser su marido.

Roberto pudo entonces admirar á su satisfaccion unos hombros de Diana cazadora y una lindísima garganta medio oculta por un enorme collar de diamantes.

—¡Pardiez! ¡Y qué criatura! murmuró limpiando los cristales del antejo, creyendo que no le habian permitido verla bien.

Pero en el momento en que se llevaba el óptico instrumento á los ojos, impacientes por renovar la embriaguez de la contemplacion, sintió una mano apoyarse en el hombro.

Se volvió rápidamente, y —¡Sir William!—dijo con un visible movimiento de alegría, tendiendo las manos al nuevo personaje que, mientras Roberto estaba absorto en su contemplacion, habia entrado en la orquesta y tomado asiento junto al comandante de escuadron.

—El mismo, mi querido comandante, respondió el recién venido, hombre de estatura mediana, delgado, que parecia tener la misma edad que Mr. de Montnac, y cuyos rubios cabellos y bigotes un poco mas claros encuadraban un rostro de un aspecto tranquilo y frio.

Cierta altivez del talle aristocrático se leia en la profunda é incisiva mirada de sus azules ojos.

—¿Desde cuándo estás en Paris? preguntó Roberto, cuya sorpresa aun no se habia disipado.

—Desde hace unos quince dias; pero estaba muy lejoso de esperar tener el gusto de veros. ¿Habéis abandonado vuestra querida provincia de Orán? ¿Estáis de guarnicion en Paris?

—No tal. Soy fiel á Africa. Estoy con licencia.

—Y cuando se acabe, ¿os volveis?

—Sin duda. No podria acostumbrarme á la vida oficiosa que hacen aqui los oficiales. Me gustan el espacio, el aire libre y las emociones. A falta de una gran guerra en Europa, necesito el Africa con sus desiertos y con sus indómitas tribus.

—Con efecto, algunas veces es agradable; dígame vuestra expedicion al Sur.

—Y nuestro combate con Sidi-bel-Abes en el que os portásteis con una sangre fria y con un valor que fué la admiracion de todos...

—¿Y por qué? ¿Hice yo algo que no hicieran los demás?

—Con efecto. Pero nosotros cumplamos nuestro deber de soldados.

—Es decir, que el que no lleva uniforme ha de ser cobarde. Querido Roberto,